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 حساب معاملات التشابك القطاعي وتحديد طبيعة كل قطاع: 

𝐵𝑗 = ∑ 𝑎𝑖𝑗

3

𝑖=1

 

𝐵1 = 0.1 + 0.04 + 0.3 = 0.44 
𝐵2 = 0.05 + 0.2 + 0.02 = 0.27 
𝐵3 = 0.16 + 0.06 + 0.24 = 0.46 

 :متوسط الاقتصاد ككل
0.44 + 0.27 + 0.46

3
= 0.39 

←القطاع الأول:   0.44 >  أي أنه ذو تشابك خلفي مباشر قوي  قطاع صناعي 0.39
←القطاع الثاني:  0.27 <  أي أنه ذو تشابك خلفي مباشر ضعيف  قطاع أولي 0.39
←القطاع الأول:   0.46 >  أي أنه ذو تشابك خلفي مباشر قوي  قطاع صناعي 0.39

 :لمعاملات الفنية المباشرة وغير المباشرةحساب مصفوف ا
 :مصفوفة ليونتيف

(𝐼 − 𝐴) = (
1 0 0
0 1 0
0 0 1

) − (
0.1 0.05 0.16

0.04 0.2 0.06
0.3 0.02 0.24

) = (
0.9 −0.05 −0.16

−0.04 0.8 −0.06
−0.3 −0.02 0.76

) 

 مصفوفة المحددات الصغرى:

𝑐𝑜𝑚(𝐼 − 𝐴) = (
0.6068 0.0484 0.2408
0.0412 0.636 0.033
0.131 0.0604 0.718

) 

 المصفوفة المساعدة:

𝑎𝑑𝑗(𝐼 − 𝐴) = (
0.6068 0.0412 0.131
0.0484 0.636 0.0604
0.2408 0.033 0.718

) 

 مصفوفة المعاملات الفنية المباشرة وغير المباشرة: 

(𝐼 − 𝐴)−1 =
1

𝑑𝑒𝑡(𝐼 − 𝐴)
𝑎𝑑𝑗(𝐼 − 𝐴) = (

1.2013 0.0815 0.2593
0.0958 1.2591 0.1195
0.4767 0.0653 1.4215

) 

بـ   القطاع الأول والثالث(أي  )  تخفيض الضرائب المباشرة على الإنتاج في كل قطاع من القطاعات الصناعية
30%: 

 معاملات القيمة المضافة:

𝑉𝑛 = 1 − ∑ 𝑎𝑖𝑗

3

𝑖=1

 

𝑉1 = 1 − 0.44 = 0.56 
𝑉2 = 1 − 0.27 = 0.73 
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 - أم البواقي – جامعة العربي بن مهيدي 
 التجارية وعلوم التسيير العلوم كلية العلوم الاقتصادية و 

 العلوم الاقتصادية قسم  
 

 2024 - 2023السنة الجامعية: 
 المستوى: أولى ماستر 

 التخصص: اقتصاد كمي
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𝑉3 = 1 − 0.46 = 0.54 
 بعد التغير: القطاعات الصناعية معاملات القيمة المضافة في 

𝑉1 = 0.56 − 0.56 × 0.3 × 0.45 = 0.4844 
𝑉3 = 0.54 − 0.54 × 0.3 × 0.45 = 0.4671 
𝑉𝑛 = (0.4844 0.73 0.4671) 

 التأثير على الهيكل السعري القطاعي: حساب أ. 
𝑃𝑛 = 𝑉𝑛(𝐼 − 𝐴)−1 
𝑃𝑛 = (0.4844 0.73 0.4671) (

1.2013 0.0815 0.2593
0.0958 1.2591 0.1195
0.4767 0.0653 1.4215

) = (0.8745 0.9891 0.8768) 

∆𝑃𝑛 = 𝑃𝑛 − 1 
∆𝑃1 = 0.8745 − 1 = −0.1255 
∆𝑃2 = 0.9891 − 1 = −0.0109 
∆𝑃3 = 8768 − 1 = −0.1232 
أي أن تغير القيمة المضافة بانخفاض الضرائب المباشرة على الإنتاج في القطاعات الصناعية أدى إلى انخفاض 

 %12.32، %1.09، %12.55القطاعات الثلاثة على التوالي بـ:  مستوى أسعار منتجات 
 الأثر على المستوى العام للأسعار:حساب ب. 

𝐼𝑃 =
∑ 𝑃1𝑗

𝑛
𝑗=1 𝑞0𝑗

∑ 𝑃0𝑗
𝑛
𝑗=1 𝑞0𝑗

 

𝐼𝑃 =
0.8745 × 1500 + 0.9891 × 900 + 0.8768 × 800

3200
= 0.9073 

∆𝐼𝑃 = 𝐼𝑃 − 1 = −0.0927 
أي أن تغير القيمة المضافة بانخفاض الضرائب المباشرة على الإنتاج في القطاعات الصناعية أدى إلى انخفاض 

 %9.27المستوى العام للأسعار في السوق المحلي بـ: 
 :%15 بـ 1Tإلى   0Tمن  القطاع الأول والثالث(أي ) حجم الإنتاج في القطاعات الصناعيةارتفاع 

 الانتاجالتغير في حجم 
∆𝑋1 = 10000 × 0.15 = 1500 
∆𝑋2 = 0 
∆𝑋3 = 5000 × 0.15 = 750 

 : عدد العمال المطلوب توظيفهمحساب أ. 
 حساب المعاملات الفنية للعمل:

𝑒𝑗 =
𝐿𝑗

𝑋𝑗
 

𝑒𝑗 = (0.192 0.054 0.42)  
 حساب مضاعفات التشغيل القطاعية:

𝐸𝑀𝑗 = 𝑒𝑗(𝐼 − 𝐴)−1 

𝐸𝑀𝑗 = (0.192 0.054 0.42) (
1.2013 0.0815 0.2593

0.0958 1.2591 0.1195

0.4767 0.0653 1.4215

) = (0.436 0.111 0.6532)  

 العمال المطلوب لمواجهة ارتفاع الإنتاج: عدد
𝐿𝑗 = 𝐸𝑀𝑗 × ∆𝑋𝑗 
𝐿1 = 0.436 × 1500 = 654 
𝐿2 = 0.111 × 0 = 0 
𝐿3 = 0.6532 × 750 = 489.9 

عامل في القطاع    654هو  %15عدد العمال المطلوب توظيفهم إذا زاد حجم الإنتاج في القطاعات الصناعية بـ 
 عامل في القطاع الثالث. 490الأول و
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 الإنتاج:ستثمار المطلوب لمواجهة ارتفاع حجم الاحساب حجم ب. 

𝐵 ∆𝑋𝑡 = (
0.003 0.002 0.01
0.001 0.005 0.003
0.011 0.008 0.014

) (
1500

0
750

) = (
12

3.75
27

) 

ون في القطاع الثاني  3.75ون في القطاع الأول و 12لمواجهة ارتفاع حجم الإنتاج يتطلب استثمار ما قيمته 
 ون في القطاع الثالث. 27و

 : قة التراجعية الخلفيةلاباستخدام الع  3Tو  2Tنتاج القطاعي للسنة الإحجم حساب 

𝑋3 = 𝐺−1𝑌3 
𝑋3 = (

1.1859 0.0742 0.2352
0.0889 1.2491 0.1092
0.4441 0.0470 1.3815

) (
9000

14000
4000

) = (
12652.7
18724.3
10180.9

) 

𝑋2 = 𝐺−1(𝑌2 + 𝐵 𝑋3) 
𝑋2 = (

1.1859 0.0742 0.2352
0.0889 1.2491 0.1092
0.4441 0.0470 1.3815

) [(
8100

13000
3150

) + (
0.003 0.002 0.01
0.001 0.005 0.003
0.011 0.008 0.014

) (
12652.7
18724.3
10180.9

)] 

𝑋2 = (
1.1859 0.0742 0.2352

0.0889 1.2491 0.1092

0.4441 0.0470 1.3815

) (
8277.2157

13136.8169
3581.5067

) = (
11633.0722
17536.1429
9241.1933

) 
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